

EXPUNERE DE MOTIVE

În temeiul Ordonanței Guvernului nr.47/1999, Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului a gestionat Proiectul "Managementul Conservării Biodiversității".

În urma reorganizării ministerelor, activitatea din domeniul gospodăririi pădurilor a trecut la Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor (MAAP).

Urmare acestui fapt, proiectele care se derulau prin fostul Minister al Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului și al caror beneficiar final (parțial sau unic) este Regia Națională a Pădurilor (RNP) necesită a fi modificate, în scopul asigurării continuității implementării acestora.

În această situație se află și Proiectul privind "Managementul conservării biodiversității", a carui finanțare din fondurile Facilității globale de mediu este reglementată prin intermediul Acordului de asistență financiară dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD), în valoare de 5,5 milioane dolari S.U.A. echivalent, semnat la Washington la 17 iunie 1999.

În conformitate cu prevederile art.5 al O.G. nr. 47/1999 de ratificare a Acordului mai sus menționat, Guvernul României, prin intermediul Ministerului Finanțelor Publice, a înaintat Băncii Internaționale de Reconstrucție și Dezvoltare două amendamente cuprinzând propuneri de modificare a textului Acordului, propuneri care nu sunt de natură să sporească obligațiile financiare ale României și care duc la fluidizarea procesului de achiziții, la clarificarea unor termeni și definiții utilizate în textul Acordului, la acordarea posibilității RNP de a utiliza fondurile ce îi revin și de a implementa Proiectul în conformitate cu planul stabilit inițial.

Prin schimbul de scrisori dintre BIRD și Ministerul Finanțelor Publice (semnate la 04 ianuarie și 20 februarie 2001 la Washington și respectiv 17 aprilie 2001 la București) s-au convenit principalele modificări ce urmează a se aduce textului Acordului de asistență financiară nerambursabilă.

Amendamentele convenite generează deopotrivă necesitatea modificării textului Ordonanței de ratificare, prin includerea, MAAP în calitate de agenție de implementare a Proiectului și a repartizării contribuției părții române, prin includerea sumelor în bugetul anual al MAAP, pe perioada rămasă până la sfârșitul implementării, respectiv până în anul 2004.

Intrarea în vigoare a amendamentelor are loc la data publicării în Monitorul Oficial al României a prezentei ordonanțe.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței pentru aprobarea amendamentelor convenite prin schimb de scrisori între Guvernul României și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare cu privire la Acordul de asistență financiară nerambursabilă dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare din fondurile Facilității globale de mediu (FGM) pentru finanțarea Proiectului "Managementul Conservării Biodiversității", în valoare de 5,5 milioane dolari S.U.A. echivalent, semnat la Washington la 17 iunie 1999, și pentru modificarea Ordonanței Guvernului nr.47/1999, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE